

走过高中

高2013届 王涛 现就读于南京大学匡亚明学院大理科班



我的高中学习

现在想起高中那一段美好的学习时光,应当是我人生当中不可多得的美好时光。和众多高中男孩子一样,我因为字写的太烂而被语文老师训斥,也曾因不写英语作业而在英语老师无奈的眼光中羞愧的低下头;甚至有一次因为眼保健操睡觉,被某主任拉出去小黑屋写了一千字的检查……也与一众基友在校园中共同奋斗过,每每取得成绩时也能看到老师家长欣慰的笑脸。高中三年,韶光易逝,真是弹指便过。前几天回到母校,看着这

一张张洋溢着青春与热血的笑脸,学长就恨不得加入你们再战几个来回。有人要说学长站着说话不腰疼了,跳出了“火坑”,怎么会想着再回来?“最深刻的记忆往往是在最艰苦的时候留下”,对于在蓝田军训基地操场那一边这句话,我至今还是记得。高中确实苦确实累,但是年轻人嘛,在最能吃苦耐劳的时候吃苦,便能在该享福的时候享福。更何况高中还有陪伴你们的老师和同学,这都是人生路上不可多得的财富。最近学长把高中看的小说《斗破苍穹》翻出来再看了一遍,想必你们不少人也都看过。发现了主角确实吃了不少苦。高中看的时候太肤浅,净看那些主角横扫全场的情节,却忘记了主角吃了多少苦。虽说有主角光环笼罩总是有惊无险,但是主角确实经历了不少事情,吃了不少苦头,才会有后日的成就与实力。你们也是这样。只有给自己定一个三年之约,勤奋一点,上天总不会亏待勤奋的人。另外说一句,看小说动漫打游戏的都收一收,别太浪,高中时间本来就不多,容不得挥霍。若是当年没有贴吧小说和动漫,学长早去清北虐人了。现在想起来还是阵阵后悔,所以希望众学弟学妹引以为戒。顺带打一下广告,学长可是2013届最帅的(不信你们可以向李维新他们),如果有学弟学妹想和我交流(尤其是学弟),有任何学习生活上的问题都可以来找我,我会把qq留在最后(学长其实是个正经人不要想歪)。

竞赛与自招

关于竞赛与自招,你们可要多关心关心。保送加分政策消失之后,各大高校的招生重点势必向自招倾斜。可以这么说,将来上985、211乃至2+7的人,裸分考上者不足十之二三。因为高考对于成绩较好的学生区分度不大,全省前五百名水平其实差不多,谁能考上状元看人品和心态,考上清北也就渐渐成了概率性事件。因此自主招生政策对于各大想招到优秀生源的高校来说尤其重要。想要在报考中获得一定的优势,那么必须

在自招中获得一定的优势。因此对于那些成绩较好有余力的人,可以去搞搞竞赛。搞得好你可以一只手横扫自招,搞不好竞赛对于自招的帮助也会很大(竞赛难度远高于自招,但不要怕,事还没做就先怂了不能把事做好)。对于这方面有问题也可以来找我。

高考完的暑假

高考完的暑假有很多人说不能过于放松,学长对于这种惨绝人寰的言论表示愤慨与强烈谴责。高考完的暑假就去玩吧,走亲访友名山大川,电脑游戏篮球音乐,想怎么来怎么来。但是学长有几点期望:玩过头可以,切莫熬夜,可以赖床,尽量不要打乱原有的生活秩序,毕竟饭得吃,睡得睡,人还要活。再就是,多陪陪父母。高中三年,父母比你轻松,不必多说。随着你上了大学,除了留在西安本地,几乎只有寒暑假才能与父母相见。大学毕业无论考研出国找工作、成家立业生孩子,与父母见面的机会更是少之又少。你们大了,父母就老了。多陪陪他们吧,别把你的俩眼珠子系在电脑屏幕上下不来。电脑电视,什么时候都可以看;父母可不是什么时候都能陪的哦。

我的大学

上了大学之后,唯一需要注意的一点就是要自觉。为了强调重要性我再说一遍:自觉。自觉是你大学的立足之本。到了大学,你会发现你有大量的自由时间,自觉学习尤其重要。把时间浪费在游戏、手机上,那将会是你的噩梦。至于谈朋友问题,呃……这个……学长还是孤家寡人。但是学弟们记着,大丈夫何患无妻,只要你足够优秀,自然会找到你那理想的另一半。(貌似说这个有点早,不过也快)

好了就这样吧,我的qq是1020597742,有问题欢迎来找我,我会尽量一一解答。

(丁丽萍老师推荐)

分享与交流

转眼间离开西中,进入大学已经半年多了,从一个熟悉的环境,进入到一种陌生的节奏中,从最初的不知所措,摸索进步中慢慢成长,现在想来,颇有感怀。借此机会,与各位西中的学弟学妹们分享一些体会,交流一些经验,与君共勉。

西中印象

先来回想一下西中吧。在我的印象里,西中是一个很快乐的地方。运动会、演讲比赛、课本剧表演、各种讲座,都是学校为了进行素质教育所进行的努力,我们从中确实收获了不少东西。西中也是一个很美的地方,整个校园就像一个大花园。各种硬件设施也都非常齐备,学习生活条件非常优越。总之一句话,西中现在可能不是最强的,但它一定是最好的。西中一定会越来越好!

我在西中的学习和生活基本就是三点一线。但这三点一线却不枯燥,斑斓的点点缀着彩色的线。教室、食堂、宿舍,来回往返,快乐自在其中。一天中最快乐的时候是晚上晚自习之后,和同学们从教室慢慢地晃悠回到宿舍,望着天上的星星,呼吸着清新的空气,说说笑笑,一天的疲惫都不见了。回到宿舍再来一碗泡面,觉得那就是人间无上的美味。现在想起来,真的是非常怀念。

初进大学

大学和高中真的太不一样了。各种问题,各种不适应肯定少不了。关于这些不适应,我就不一一列举了。我想向各位提醒两点问题。第一个问题,是心态。有很多人进入大学的时候,已经远远没有当初进入高中时候的那股心劲了。他们觉得大学应该是非常轻松的。他们觉得学习不再是大学的主要内容,更加注重人际交往或者其他的一些什么东西。其实说实话,我在进入大学以后的大约两个月里,也是这样子。经常一周除了上课都不太碰书,反而是在做一些自己当时认为很重要的、很有意义的事情,比如说经常和同学聚餐、出去玩等等。其实现在想想,这些事情的意义真的不是很大。花了不少钱不说,当时和自己一起玩的人,现在的关系也就是一般。一直到快期中考试的时候,我才发现自己对书本那么陌生,于是没日没夜地补救,但结果还是不尽人意。我想说的是,大学里评估一个学生的标准很多,但学习是其中最重要的一条,是其中的一条硬杠子。上大学,学习第一!其他的事情和学习相比,都是次要的。成绩不行,其他再好,没有用。成绩优秀,会有很多很好的事情出人意料地找上你。

第二个问题,是环境。大学的环境真的是良莠不齐。如果你将来进入到一个很好的班级,很好的宿舍,你应该感到庆幸。但如果你

大学,就在那里!

张延博,2013届1班校友。现就读于哈尔滨工业大学通信工程系。

周围的环境没那么好,比如说你周围的人都很喜欢电脑游戏,或者都很喜欢享受,却没有很强的上进心。你应该及时警醒,千万不要随波逐流。一定不要去盲目地仿照别人的样子,要记得你的样子。要始终知道,你是一个什么样的人,你要成为一个什么样的人。要善于并勇于拒绝那些你认为不正确的请求或要求,不要因为维护所谓的友谊委屈了自己的初心。记住,坚持做自己!

下面再谈一下关于社团的事情吧。在大学里,社团是一个很重要的组成结构,一个好的大学里肯定会有很多不错的社团。一个好的社团会带给你很多,会让你学到很多各个方面的东西。

我在哈工大参加了一个叫做创客团队(Enactus)的社团,这是一个世界性的学生组织,一个非常不错的社团。在这个社团里,我学到了许多电脑方面的技术,也认识了许多志同道合的朋友,感觉收获很多。

在社团这个事情上,我给各位学弟学妹们提两点建议吧。第一,不要太出众。大学里新学期开学的时候,各个社团都会进行招新,会对新生进行面试,通过面试后你才能进入到这个组织。在面试的时候,大家都想尽力表现出自己最好的一面,希望自己对面试官的每一个问题都对答如流。但是请注意不要表现得太过个性,不要太出众,那样会让人觉得这个人作为一个新生,太过强势,或者认为这个人油嘴滑舌,靠不住。进入到这个社团以后也是一样,不要急于表现自己,踏踏实实地做好自己份内的工作,默默地提高自己的能力,总会有你一鸣惊人的时候。第二,拒绝拖延,安排计划,充分准备。社团分配工作是很提前的,一般会在一周之前就告诉你一周后要完成某项任务。一定记住,不要拖延,你刚接到这个任务的时候,觉得还有那么久,但是你要是没有一个完整确切的计划,有一天你就会突然发现“啊,明天就要交……了!”顿时手足无措,慌慌张张地为完成任务而完成任务,效果自然很差。拖延症是现代中国社会的流行病,在大学这个人群中尤其甚。希望大家一定拒绝拖延,安排计划,让每一个行动都是有准备的。

大学规划

大学是一个人一生中最重要的阶段,我们最好能有一个大致的规划,对日后的事情有一个大致的准备。下面所讲都是我个人的到目前为止的一点非常粗浅的规划,仅供各位参考。

大一,主要是体会吧,体会大学是一个什



么样的环境,想明白自己应该怎样面对这个环境。再就是体会怎样适应大学的学习节奏吧。对了,还有一点,要了解学校的一些培养计划,现在的大学,尤其是一些不错的大学,都有很多各式各样针对学生的成才计划。提前了解这些计划,看看这些计划需要什么条件,或者说需要什么资本。努力使自己在未来的几年中具有这些资本,能跻身到这些成才计划之一中,最好不过。

大二、大三、大四,说实话还真没有想好,主要就是在二大三大四的时候明确自己将来应该怎样发展,比如说考研还是工作,还是出国什么的,然后大四,如果考研的话,就好好努力准备,如果工作的话,就多了解一些关于求职的事情,多实习实习,锻炼锻炼。嗯嗯,大概就是这样吧。

大学的学习,要重视自学。老师上课讲的很快,也讲得很多。有很多时候一节课下来,感觉迷迷糊糊。要考试得好成绩,主要是自己要下功夫。再就是把功夫花在平时,考试的时候临时抱佛脚不能说没用,至少可以帮你避免挂科,但是吃饭太急的话就会引起消化不良,同样知识学得太仓促也不便理解。

高中学习

谈了这么多关于大学的东西,最后谈一谈关于高中的学习吧,这个才是对大家现在来说最重要的。我把这一项放在最后,也是想

给大家留下最深刻的印象。首先要强调的是,把功夫下在高一和高二。不要以为你能在高三把欠下的帐补回来。高一和高二是一个精学的过程,高三是一个整合的过程,一个查缺补漏的过程。如果你在高一和高二没有好好学习,你怎么知道自己的缺漏在哪里呢?但是,如果你现在在高三,并且对自己的高一和高二感到失望。那么也请你不要破罐破摔,毕竟苍天不负有心人,从现在起,坚持努力,效果一定还是会有。

接下来要说是重复和坚持。高中学习的东西其实并不是很多,讲究的是熟能生巧。要达到这个效果,就得重复。把错题反反复复地看,把公式反反复复地记,达到那种一看题就知道它想考什么的效果。

因为重复,所以需要坚持。重复是一件很无聊,很枯燥的事情,同一件事情重复得多了就会让人厌烦。但是,只有克服了这种情绪,坚持下去,才能成功。现在再回想高考,它考的已经不仅仅是知识了,它考的更是能力,是意志。一种控制自己的能力,一种能够咬牙坚持的意志。

勿忘初心 方得始终

这是我很喜欢的一句话,赠与各位,与君共勉。不管是在高中还是在大学,这句话都很有用。

刚进高中的时候,每个人都信誓旦旦,我将来一定要进入某某大学。过了一学期,有多少人记得当初的雄心壮志。过了一年,忘记的人更多。等到高三,猛然警醒,却不免有些晚了。

进入大学,也是一样。我们突然一下子脱离了父母老师的束缚,突然一下子可以自己支配时间,支配生活费。突如其来的完全自由会让没有准备的人手忙脚乱,更容易走入歧途。再加上大学的环境比高中是要复杂的,高中时大多是人是想努力学习的,再加上还有老师的严加管教,环境还是相对单一的。但是大学就不一样了,谈恋爱已经正常化了,更有一大堆迷恋游戏,甚至逃课打游戏。如果在这种环境中没有很好的把握自己,很容易被这种环境带坏。就算不像他们一样,你的上进心也会大打折扣。

所以我想提醒各位,一定勿忘初心,记得自己最初的梦想,永远执着地去追求,不要被旁物所累,不要被环境干扰。坚持做自己!这样,方能有好的结果。

(吕铎老师推荐)